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- урядові стимули; 

- наявність кваліфікованих фахівців; 

- підтримка з боку громадськості. 

Зелені будівельні технології стають не лише ключовим інструментом у 

збереженні навколишнього середовища, але й перспективним напрямком для 

економічного зростання та розвитку, як у Україні, так і в усьому світі. 
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Собівартість продукції визначає конкурентоспроможність підприємства на 

ринку та є важливим фактором у прийнятті управлінських рішень. Оптимізація 

виробничих витрат є стратегічним завданням для будь-якого підприємства, оскільки 

вона дозволяє знизити собівартість продукції та підвищити його прибутковість. 

Тому важливе значення має обґрунтування сучасних підходів до оптимізації 

виробничих витрат та методів калькулювання собівартості продукції. Сучасні 

підходи до оптимізації виробничих витрат означають:  

https://www.ifc.org/en/insights-reports/2023/building-green-in-emerging-markets
https://worldgbc.org/
https://youcontrol.com.ua/catalog/company_details/45333073/


Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція 

«ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ» 

24 квітня 2024 року 

200 
 

1) використання передових технологій: застосування сучасних технологій 

дозволяє автоматизувати виробничі процеси, зменшити кількість витратних 

матеріалів та енергії, підвищити продуктивність праці та якість продукції;  

2) управління ланцюгом постачання: оптимізація ланцюга постачання 

дозволяє знизити витрати на закупівлю сировини та комплектуючих матеріалів, 

забезпечуючи їх якість та доступність в потрібний момент;  

3) енергоефективність: зменшення споживання енергії у виробничих процесах 

дозволяє знизити витрати на комунальні послуги та підвищити екологічну стійкість 

підприємства [1, с. 84]. 

 Також це стратегічне планування, яке дозволяє підприємству зосередитися на 

найбільш важливих напрямках розвитку та спрямувати ресурси на досягнення 

стратегічних цілей. Шляхи калькулювання собівартості продукції мають включати 

пряме калькулювання, що ґрунтується  на визначенні прямих витрат на виробництво 

конкретної одиниці продукції, включаючи витрати на сировину, працю та виробничі 

потужності; нормативне калькулювання, при якому витрати розраховуються на 

основі нормативів, які визначаються на підставі аналізу попередніх виробничих 

даних та експертної оцінки.  

Собівартість доцільно визначати за методом ABC. ABC-аналіз дозволяє 

визначити вартість продукції шляхом виділення основних джерел витрат та їхнього 

розподілу між різними виробничими процесами. Витрати на одиницю продукції 

оцінюються в розрахунку середніх витрат на одиницю продукції. Це дозволяє 

встановити оптимальні цінові стратегії та визначити ефективність виробничих 

процесів [4].  

Цілком правильно, що успіх чи невдача у веденні обліку витрат та 

калькулюванні собівартості продукції визначається, значною мірою, вибором 

методів, які застосовує підприємство. Тому у сучасних умовах високої конкуренції 

та швидкозмінних ринкових умов, ефективний облік та управління витратами стає 

критично важливим для успішної діяльності підприємств. Глобалізація економічних 
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відносин та інтеграція до Європейського Союзу також вимагає від українських 

підприємств уніфікації та стандартизації бухгалтерського обліку з урахуванням 

міжнародних стандартів. Використання зарубіжних методів обліку витрат може 

допомогти у зменшенні розбіжностей та забезпечити вищу якість фінансової 

звітності [5, с. 38]. 

Проблеми обліку витрат у вітчизняній практиці, такі як повнота та 

своєчасність відображення витрат у системі обліку, вимагають уваги та розробки 

ефективних методів вирішення. Це може включати в себе оновлення організаційних 

процесів, впровадження сучасних технологій управління витратами, а також пошук 

нових методів калькулювання собівартості продукції 

Наприклад, у сільському господарстві важливо враховувати організаційні та 

технологічні аспекти при виборі методів обліку витрат. Це може означати 

застосування спеціалізованих методів, які враховують особливості агротехніки, 

сезонність робіт та інші чинники [6]. 

Узагальнюючи висловлені думки, слід зазначити, що успішне ведення обліку 

витрат та калькулювання собівартості продукції вимагає комплексного підходу та 

вибору оптимальних методів, які враховують специфіку діяльності підприємства, 

його цілі та завдання. Так, оптимізація виробничих витрат та правильне 

калькулювання собівартості продукції є ключовими завданнями для забезпечення 

успішної діяльності аграрних підприємств. Сучасні підходи до оптимізації 

виробничих процесів та використання передових методів калькулювання 

дозволяють їм забезпечити ефективне управління витратами та збільшити  

прибутковість і конкурентоспроможність, навіть за сучасних умов  невизначеності 

аграрних ринків,  проблем з реалізацією та експортом готової продукції, загроз та 

ризиків війни. 
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